

绵阳市游仙区妇幼保健院驿亭路院区保洁服务采购需求
一、项目概况
1.基本情况：
绵阳市游仙区妇幼保健院驿亭路院区，占地2075.7平方米，总建筑面积5589.7平米，包括门诊综合大楼7层，儿科综合楼5层，医技楼4层，院坝及公共外围区域。
2.项目名称：绵阳市游仙区妇幼保健院驿亭路院区保洁服务。
3.服务内容：全院环境维护服务、医疗辅助服务、中央运送、医疗废物及生活垃圾收集转运等综合配套服务。
4.服务期限：3年。
5.服务地点：绵阳市游仙区驿亭路4号。
[bookmark: _Toc217446094]二、服务要求
（一）项目	管理要求
1.提供本项目内的全天候、全时日、规范化的24小时服务。
2.工作时间须满足医院正常业务工作需求。原则上每天服务时间从早7:00点至17:00，根据医院要求配置夜班人员。
3.每月定期向医院对口管理部门汇报工作，认真接受医院管理部门的检查、监督和指导。
4.配合医院接受上级领导部门的监督、检查，提供必须的检查资料。 
（二）项目服务人员要求
1.本项目配备的服务人员不得少于11人。
2.所聘用员工身体健康，无犯罪记录，男性员工年龄不得超过60岁，女性员工年龄不得超过55岁，其中男55岁及以内、女50及以内的人员要达到派往总人数的50％，对服务人员有资质要求的岗位须聘用具有相应专业资质的人员上岗服务。其中派往手术室、新生儿病区、妇产科产房等科室的服务人员，男性年龄应在55岁以内、女性年龄应在50岁以内。
3.服务人员及特殊岗位人员应具有相关的体检合格证明。
4.所有工作人员须统一着装，配证上岗。服务人员100%经过岗前培训合格才上岗。
（三）报价包含以下物品（医院不另行支付费用）
1.配备办公桌椅、员工更衣柜及电脑、打印机、考勤设备、相关管理人员、值班人员的通讯装备等办公设备和耗材及网络等。
2.配备清洁保洁工具及耗材等。配置环境维护服务消毒作业机具、劳防用品，且必须符合国家相关安全法规的要求。配置的环境维护设备、设施、工具的维修维护由潜在供应商自行负责。
三、服务内容及标准
（一）环境维护服务内容及标准
1.环境维护服务内容：
a.按照要求和安排，完成环境消毒、消杀及临床科室辅助等工作。
b.建立消毒消杀管理制度并按照标准化操作流程进行作业,由专人负责检查监督。
c.负责全院所有建筑楼宇和院内公共区域的环境消毒服务，包括但不限于病房、门诊、非临床用房区域、污物间、卫生间、电梯厅及轿厢、公共区域外环境等工作。
d.床单元终末清洁消毒。
e.负责治疗车、病历夹等医疗附属设施消毒。
f.负责为住院患者打开水。
g.配合医院完成突击、抢险等安全应急工作，如遇灾害天气（如暴雨、大雪、冰雹等）应在第一时间内响应，做好灾后清理工作。
2. 环境维护服务标准:
a.制定各区域消毒计划，按照现行《医疗机构消毒技术规范》（WS/T367-2012）、《医疗机构环境表面清洁与消毒管理规范》（WS/T512-2016）、《医疗机构内新型冠状病毒感染预防与控制技术指南》等规范对病区进行消毒作业并做好相关记录，达到环境物体表面清洁、消毒要求。
b.提供消毒及环境维护服务所需的机器设备、药剂消耗品，应是通过国家卫生部或国家有关部门准予生产使用的产品，并负责保养和管理，管理部门负责抽查。
c.根据医院的规定，按照《医疗机构环境表面清洁与消毒管理规范》（WS/T512-2016）及在院感、护理等相关部门的培训和督导下，配置消毒药剂，确定消毒时间及频次，满足医院日常工作及突发公共卫生事件中清洁及消毒需求（如传染病疫情期间、感染暴发的强化清洁与消毒）。
d.不同区域使用相对应的清洁及消毒工具，按要求对集中存放的消毒用具用颜色、字标方式进行严格的分类摆放、整齐有序，防止交叉感染。
e.床单元终末消毒：按照医院规范要求于患者转床、出院、转院后，对其住过的病室及污染物品进行终末消毒处理，抹布做到一床一巾。
f.医院病房区域：地面洁净光亮、无尘土、无烟头、痰迹、纸屑等；墙面、踢脚、门、窗台、设备带、指示牌等洁净无积尘、无污渍、无蜘蛛网；床、床头柜附属物品等洁净、无污迹；垃圾纸篓污物量不超过桶体的3/4，内外表干净，无异味；每日消毒不少于2次，巡视维护每日不少于3次。
g.医院门诊区域：大厅、通道等地面无尘土、无烟头、纸屑；墙面、门、窗台、把手、宣传栏等洁净、无积尘；诊断室、候诊区域、桌椅附属物等无灰尘、洁净；开水房地面干净整洁；每日清洁消毒不少于2次，巡视维护每日不少于3次，随脏随打扫。
h.非临床用房区域：公区通道地面干净、无尘土、烟头、纸屑等；墙面、门、指示牌等洁净、无积尘、无蜘蛛网；会议室：桌、椅等洁净、无尘土；每日消毒不少于2次，巡视维护每日不少于3次。
i.特殊区域（ICU、透析中心、介入室、手术室、抢救室等）特殊科室: 环境消毒符合医院院感要求，并满足科室特殊需要。
j.卫生间：制作清洁消毒管理标准及巡查记录表上墙。每日定时清洁消毒，勤冲、勤刷、勤擦、勤换，无明显异味、无乱贴乱挂、无乱堆乱放现象，保持地面干燥；洗手池台面无水迹、无污物；水龙头洁净光亮、无污垢、；镜面无水渍、无污迹；便池无尿圬（黄迹）、无污物、喷水嘴应洁净；厕纸篓应及时清收，桶体污物量不超过桶体的3/4，每日消毒不少于3次，巡视维护每日不少于4次；定时跟踪巡查、维护，如实填写厕所清洁巡查记录。
k.电梯厅地面及电梯轿厢洁净，无积尘、无蜘蛛网；污物电梯转运后及时清洁消毒，每日清洁消毒不少于2次，巡视维护不少于3次，随脏随打扫，消毒一次。
l.污物间：地面洁净、无污渍；各类污物桶桶体洁净；墙面标识规范整洁；保持污物间整齐有序，不堆放杂物及私人用品；每日消毒不少于2次，巡视维护不少于3次。
m.公共区域外环境：道路地面洁净无烟头、垃圾杂物； 绿化带及水池内洁净、无垃圾杂物、无烟头；各种指示牌、宣传栏、路灯等设施洁净、无积尘；每日清洁消毒不少于2次，巡视维护每日不少于3次，随脏随打扫。
（二）特殊科室医疗辅助服务内容及标准
1.特殊科室医疗辅助服务内容：
1）手术室服务内容
（1）每周对洁净空调滤网清洗1次，清洗完成的滤网洁净无尘、无污染。
（2）换鞋区手术鞋及时回收污染鞋，增添洁净鞋。
      （3）手术室的仪器、设备日常消毒及终末处理按照相关要求执行。
      （4）按照院感要求进行清洁消毒。
2）新生儿病区服务内容
（1）新生儿病区的仪器、设备（暖箱、心电监护、输液泵、推注泵、电脑等）日常消毒及终末处理按照相关要求执行。
（2）协助护士更换暖箱、蓝光箱蒸馏水严格遵照科室相关要求和流程。
（3）箱体每周集中擦拭消毒，箱单一用一消毒。
3）儿科 PICU服务内容
（1）协助科室每周进行的吊塔、天花板、墙面、空调出风口、铅板及治疗室内的设施、设备的常规清洁、消毒，仪器、设备、床单元的日常消毒及终末处理按照科室流程和相关要求执行。
（2）冰箱除霜按照规范流程执行，避免损伤冰箱及冰箱内存放的物资。
4）妇产科产房服务内容
（1）分娩及手术结束后地面、设备、产床的擦拭消毒严格按照相关流程和要求执行。
（2）出院婴儿车的回收、擦拭消毒、整理按照线管流程和要求执行。
2.特殊科室医疗辅助服务标准：
（1） 各区域内的医疗辅助服务工作符合“特殊科室医疗辅助服务要求”。
（2） 协助科室床单、被服、窗帘、床帘等布类的清点、交接、整理、放置工作，确保数量一致，洁净物品不被污染；窗帘、床帘每月送洗和挂取1次。多重耐药菌患者须终末处理隔帘。
（3） 液体柜须保证干净卫生；液体按照科室要求顺序摆放，整齐、美观、外包装无破损。
（4） 清洁消毒应遵循清洁区、半污染区和污染区分别进行常规清洁、消毒处理（若清洁区与污染区无明显界限,按半污染区处理）的原则，按照对医院清洁消毒的相关规定、要求，对各种物体表面进行清洁和消毒。
（5） 人员服从科室的调配和合理的工作安排。
（三）中央运送服务内容及标准
1.中央运送服务内容：
（1） 负责院前急救、门诊、急诊、住院的特殊病患（危重、生活不能自理、行动不便、卧床、年老体弱、有治疗处置需求的病员）的运送、陪检；
（2） 高压氧、介入手术病患的全程运送；院内标本、空气培养器皿、血袋、检查报告、氧气瓶及其他指定物品的运送；
（3） 每周各科室的消毒剂、洗手液、碘伏、洗必太等物资的调换；
（4） 运输工具的清洁消毒。
2. 中央运送服务标准：
（1） 物品配送、病人护送须及时进行。
（2） 保证所有标本、空气培养器皿、血袋、检查报告的完好、准确收集送达，做到交接数量一致。
（3） 运送病人时，要核对好病区、姓名、性别、床位是否正确。
（4） 保证运送患者的安全，运送过程中对患者做到安全有效防范；病人出现异常情况须及时报告，工作出现差错及时如实报告，不隐瞒；调度科学化、信息化，做到配送医疗事故差错率为零。
（5） 严格按照“服务态度”、“服务礼仪”、“服务形象”的相关要求开展工作，使科室和患者满意、放心。
（6） 按照院感、卫生即科室的要求及时更换床单、被套等，等候区棉袄和推车上被褥折叠整齐，做到干净、整洁；转运工具的清洗消毒参照相关规定执行；暂未使用的轮椅、平车按规定停放。
（7） 每周各科室的消毒剂、洗手液、碘伏、洗必太等物资的调换及时，为科室更换的物资确保完好、准确，运输过程无污染。
（8） 各项服务有标准的服务流程和服务要求等。
（9） 人员服从科室的调配和合理的工作安排。
（四）医疗废物及生活垃圾收集院内转运服务内容及标准
1. 医疗废物及生活垃圾收集院内转运服务内容：
a.负责各病区医疗废物的分类收集转运工作，严格执行《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》、《医疗废物管理条例》、《医疗卫生机构医疗废物管理办法》等相关法律法规的规定和《绵阳市游仙区妇幼保健院医疗废物管理制度》的具体要求。医疗废物收运人员使用密闭的医疗废物转运车到各病区进行医疗废物的规范收集，收运至医疗废物暂存间，有效预防、控制和消除医疗废物的流失、泄漏、扩散和因意外事故造成的伤害，不得将不符合规范要求的医疗废物运送至医废暂存间。同时，安排专人负责医疗废物暂存间的日常管理，并与医废处置公司进行现场交接，核实医疗废物转运联单。
b.负责对医疗废物暂存间及医疗废物转运车清洁消毒。
c.各病区污物间及时更换医疗废物专用包装袋；保证病区医疗废物暂存间清洁、消毒物品存放规范。
d.负责院区内生活垃圾分类收集转运工作，生活垃圾收运人员使用专用生活垃圾转运车收运至院内生活垃圾中转站，同时，负责与社区街道办生活垃圾清运车进行交接，做好生活垃圾转运交接记录。
e.负责对生活垃圾中转站及生活垃圾转运车清洁消毒。
f.服从医院的统一安排，按时完成各类计划性、应急性工作。
2. 医疗废物、生活垃圾收集转运服务标准：
a.按照医院医疗废物转运流程和路线，到各病区收运医疗废物，检查包装物或容器的扫码标签及封口是否符合要求，严格按照医疗废物收集的相关扫码出入库流程进行；医疗废物暂存间严格执行人员外出锁门制度，专人负责；建立医疗废物服务管理工作自查制度，对医疗废物处置工作日常运行情况进行自查（包括上岗需持有健康证；收运执行情况自查；医疗废物暂存间内水、电等设施设备自查、转运车辆状况、个人防护及卫生消毒等工作情况自查）并记录；参加医院院感组织的各项相关培训，每月定期开展医疗废物从业人员学习培训，做好经常性教育工作并记录。
b.医疗废物暂存间及转运车清洁消毒频次（每日不少于2次），做好消毒记录。
c.各病区污物间在医疗废物达到专用包装袋3/4满时，用专用封扎袋进行封扎，要求封口严密、紧实，包装袋外张贴有对应条码标签。
d.按照医院生活垃圾转运流程和路线，转运过程中生活垃圾桶全线密闭，不允许污物、污水等从垃圾转运车中溢出，更不允许冒盖。
e.生活垃圾中转站及垃圾转运车清洁消毒频次（每日不少于2次），做好消毒记录。
